

十五运会体操赛场新星闪耀

柯沁沁五金加身成最大赢家

今日观赛

11月17日,十五运会体操成人组单项决赛次日比赛在肇庆举行。陈亿路获得男子跳马冠军、赵佳怡获得女子自由操冠军、邹敬园获得双杠冠军、张博恒获得单杠冠军、柯沁沁获得平衡木冠军。

至此,广东小花柯沁沁成为十五运会体操项目的大赢家,斩获五枚金牌:女子青年组团体冠军、女子青年组个人全能冠军、女子青年组高低杠平衡木跳马全能冠军、女子个人全能冠军、女子平衡木冠军。15岁新星,未来可期!



柯沁沁(多重曝光)

香港跳马再出高手

男子跳马项目可谓集齐了国内高手,但现场发挥各有不同。2025年全国体操锦标赛跳马冠军、世锦赛跳马第五名黄明棋出现跪地失误,仅获得12.800分;2025年全国体操锦标赛跳马季军、十五运会男子自由操冠军陈治龙也险些跪地,但依靠5.6分高难度值,最终获得14.190分;2023年全国体操锦标赛跳马冠军、浙江选手陈亿路的两跳发挥稳定,获得14.260分,夺得冠军。贵州选手陈治龙、上海选手张智善分列二、三位。

值得一提的是,香港体操队冒出了第一位跳马高手——吴家祺。预赛排名第二的吴家祺第一跳稳稳落地惊艳全场,获得14.240分,但第二条坐地失误,最终位列第六。但他的表现,依然赢得了全场观众的掌声。谈及第二跳

失误的原因,吴家祺说:“我也不知道,可能是最后一个出场有些压力。我不是第一次在比赛中出现这个问题,后面要在训练中调整。”谈及在大湾区比赛的感受,吴家祺说:“比赛时,我听到有广东话的支持、加油声,很感动。而且,肇庆的食物、气候同香港没区别,我很适应,很舒服。”

香港队在跳马项目上有传承,名将石伟雄曾获得亚运会跳马冠军。他也是吴家祺的教练。石伟雄感慨,在比赛场馆很多人支持吴家祺:“他预赛发挥得不错,今天决赛要是把实力都发挥出来,是有机会争前三名的。”

柯沁沁延续惊喜

平衡木决赛可谓“天后对决”,集结了世界冠军邱祺缘、张清颖,世界亚军周雅琴,以及在十五运会大放异彩的柯沁沁。比赛开始后,名将均有不同程度的

失误:邱祺缘木上大晃、张清颖落地不稳、周雅琴扒木。相比之下,柯沁沁在保证6.4分高难度的情况下,除了出现一次木上晃动,其余动作堪称规范,最终获得14.440的高分,斩获冠军。浙江选手张欣怡、张清颖分列二、三位。

女子自由操决赛,高难度和稳定性依然是取胜关键。今年全国锦标赛自由操季军杨静熙拿出了5.9分高难度值的成套动作,但由于双脚出界,被扣掉0.3分,仅获得12.980分;同样具备5.9分高难度的湖北选手赵佳怡,发挥更加稳定,获得13.480分,最终夺冠。当天发挥最稳定、动作质量最高的是广东选手柯沁沁,完成分高达8.260分,但由于难度仅有5.0分,最终屈居亚军。湖南选手张祺获得季军。

邹敬园无悬念夺冠

男子双杠决赛毫无悬念,东京、巴

黎奥运会男子双杠冠军、四川选手邹敬园凭借最高难度和极度流畅、规范的动作,拿到15.240的高分,获得冠军,也斩获了在全运会上的三连冠。张博恒获得亚军、侍晓获得季军。

尽管完美发挥,但邹敬园还是给自己挑出了毛病:“我前面做得比世锦赛那套要好一点,但下法还是有点瑕疵。”

谈及目前取得的荣誉,邹敬园坦言感受到了压力,希望能放下自己:“我想走下领奖台,从零开始。”

男子单杠决赛,世界冠军、湖南选手张博恒彻底找回自己,凭借杠上的稳定发挥和完全站住的落地,获得14.860分,排名第一。江苏选手何翔获得14.120分,排名第二,北京选手肖若腾获得14.040分,排名第三。

文/羊城晚报记者 龚卫锋 陈旭泽

图/羊城晚报记者 邓鼎园

海岸赛艇沙滩冲刺赛
三枚金牌名花有主
广东福建辽宁各获一金

11月17日,第十五届全国运动会海岸赛艇沙滩冲刺比赛三枚金牌得主全部揭晓!赛事在阳江海陵岛螺洲滨海公园圆满收官,广东、福建、辽宁三支队伍各获一金,分别斩获混合双人双桨、男子单人双桨和女子单人双桨项目冠军。

当天上午,海陵岛上金色的沙滩与碧海蓝天交相辉映,来自全国各地的运动员全力向男子单人双桨项目、女子单人双桨项目两枚金牌发起冲击,在沙滩与海浪间展开一场场激烈的角逐。随着发令声响起,运动员们从沙滩起点奋力冲刺,踏沙入水,挥桨破浪,完成“沙滩奔跑+海上竞速+冲滩决胜”的全流程竞技。海岸赛艇这项新兴项目独特的竞技魅力,引得现场观众阵阵欢呼。

最终,在男子单人双桨项目中,福建队选手檀儒凯夺得冠军,四川队选手龙震涛获亚军,甘肃队选手刘家瑜获季军。

广东队选手王云飞以1.54秒之差惜败吉林队选手,米浩帅以3.67秒之差落后甘肃队选手,二人遗憾止步八强,卜柏任则止步十六强。

在女子单人双桨项目中,辽宁队选手马冰冰夺得冠军,山东队选手张玉婷获亚军,浙江队选手李丹获季军。

广东队选手张桂萍、王森与宋亚敏发挥不佳,遗憾止步十六强。

在前一天举行的混合双人双桨项目决赛中,广东队王云飞(男)/张桂萍



辽宁参赛选手 雷怡婷 摄

(女)以1.6秒的微弱优势战胜福建队,夺得该项目冠军。这不仅是本届全运会的首枚海岸赛艇金牌,也是全运会历史上首枚海岸赛艇项目金牌。

本届十五运会海岸赛艇沙滩冲刺赛至此画上圆满句号。本次赛事的成功举办,为海岸赛艇运动的推广注入了新动力,同时也成为展示阳江城市活力与体育文旅融合发展成果的闪亮窗口。

羊城晚报记者 戴灵敏
通讯员 张嘉元

乒乓球团体小组赛结束 名将所在球队悉数晋级

11月17日,十五运会乒乓球项目团体比赛在澳门银河竞技馆结束了小组赛阶段的比拼。刚刚结束了单项赛争夺的几位国乒名将再次披挂上阵,所在队伍纷纷晋级。男子组方面,广东男团以三战全胜的战绩小组头名出线;女子组方面,广东女团在最后一轮小组赛击败了澳门队拿到小组赛首胜,但仍以一胜三负的战绩无缘出线。

樊振东、马龙等几位国乒名将所在的球队均顺利晋级淘汰赛,被视为夺冠大热的北京上海两队被分在不同半区。在四分之一决赛中,广东队将对阵天津队。和广东队同处一个半区的还有北京队及辽宁队。在另外一个半区,上海队将对阵河北队,浙江队迎战黑龙江队。

马龙、王楚钦领衔的北京队,在小组赛末轮3比0击败江苏队,小组赛取得全胜。马龙搭档黄友政以3比2赢下男双较量,帮助北京队先拔头筹,出任北京队第一单打的王楚钦则以3比1战胜了孙闻。再次出战的马

龙则在第二场单打中以3比1击败陈垣宇,帮助北京队锁定胜局。

樊振东刚刚斩获乒乓球男单冠军,他所在的上海队在小组赛位列北京队之后,以第二名出线。在最后一轮比赛中,上海队以3比0横扫河南队。许昕搭档周恺帮助上海队赢下首盘男双较量,出任第一单打的樊振东在1比2落后的背景下逆转于一。

女团四场四分之一决赛分别是江苏队VS黑龙江队、河北队VS辽宁队、湖南队VS山东队和西藏队VS上海队。

刚刚夺得女单铜牌的陈梦在山东队对阵四川队的小组赛中独得两分,她先是搭档孙艺祯赢得女双对阵,随后又在单打对决中3比0击败冷雨桐。出任澳门队第一单打的朱雨玲以3比0击败广东队的梁美娟,帮助澳门队拿到这场对阵的唯一一分。获得女单冠亚军的王曼昱和孙颖莎没有出场,她们所在的黑龙江队和河北队均以小组第二的身份晋级。

羊城晚报记者 郝浩宇

赛事焦点

粤沪青年军上演快节奏对攻 广东男篮力克上海晋级决赛

决赛的对手是山东队



广东和上海青年军激情碰撞 羊城晚报记者 梁喻 摄

东队对垒的机会。

半决赛激烈展开,两支青年军把节奏提得很快,也都出现了一定的失误。广东队凭借着外线的投射和转换的速度取得突破,上海队则在朱正的串联下紧咬比分。在双方进入僵持阶段时,何文炜内突外投连得五分,帮助球队拉大领先优势。此役何文炜得到全场最高的26分,另有5次助攻进账,是球队获胜的最大功臣。

在比赛还剩两分多钟时,广东队依然手握两位数的领先优势,但上海队没有放弃,在最后时刻打出一波进攻小高潮,一度将分差缩小到4分。好在广东队经过调整后,稳住了心态,最终赢下了比赛。

何文炜在赛后接受采访时表示,在经历了高中联赛及国家队赛事的洗礼后,自己在比赛中变得更加从容。展望即将到来的决赛,何文炜说:“还是一步一步来吧,主要是做好自己。”

近两年,何文炜在各项赛事进步明显,此役他在和朱正的对抗中,丝毫不落下风,当球队陷入困难时也能挺身而出,最终帮助球队赢下了比赛。

砍下25分的王洪泽是广东队的内

线支柱,他和何文炜包揽了球队超过一半的得分。赛后王洪泽透露,在上海队最后的追分时刻,主帅原园强调队员们要做好赛前的布置,最终稳定下来的广东队赢下了比赛。“教练一直在激励球

队,他说只要做好自己,就没人打得过我们。希望在决赛中能正常发挥,争取拿下比赛。”王洪泽说。

羊城晚报记者 郝浩宇

马拉松竞走混合接力 北京队勇夺冠军

当“竞走”遇上“马拉松”,二者会擦出怎样的火花?17日,第十五届全国运动会田径项目马拉松竞走混合接力比赛在珠海金湾顺利举办。作为全运会首次举办的马拉松竞走混合接力比赛,来自北京队的杨家玉、石升吉获得冠军,陕西队获得第二名,山东队获得第三名,东道主广东队获得第四名。

马拉松竞走男女混合接力是2024年巴黎奥运会新增田径赛事,由世界田联于2023年4月8日确认设立。该项目取代原有的男子50公里竞走,采用男女交替接力的形式完成全程42.195公里的竞走比赛,每支队伍由男女各一名运动员组成,在1公里环形赛道(原男子50公里竞走赛道)上按男-女-男-女顺序分四棒

完成赛程。本次比赛共有30支队伍参赛。

最终,由杨家玉、石升吉组成的北京队脱颖而出,摘下桂冠。据悉,杨家玉在12日举办的女子20公里竞走赢得冠军,而18岁的石升吉在男子20公里竞走中获得亚军,创下个人纪录。来自广东队的奥运竞走老将刘虹,与王凯华搭档取得第四名。

(杨雪薇)

